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Van Beschut Wonen vzw De Hulster
I. DOEL VAN HET INSTROOMBELEID

Met dit overzicht willen wij een leidraad bieden voor hoe een kandidaat-bewoner zichzelf kan aanmelden, eventueel samen met een hulpverlener of steunfiguur. Aan welke criteria & zorgbehoefte(s) men moet voldoen en hoe het verloop is van aanmelding tot start wonen bij IBW De Hulster.

II. OPNAMECRITERIA VOOR BESCHUT WONEN DE HULSTER

Algemeen kader
De doelgroep van beschut wonen werd in algemene termen vastgelegd in het overgangsdecreet van 6 juli 2018 (Art. 55 -1): 

Een initiatief voor beschut wonen richt zich tot de doelgroep van (jong-) volwassenen en ouderen met ernstige, langdurende psychiatrische problemen (EPA) die in de eigen leefomgeving nood hebben aan herstelondersteunende begeleiding op verschillende levensdomeinen.  

Die begeleiding is gericht op de maximale ontwikkeling van persoonlijk en maatschappelijk functioneren en het zelfzorgvermogen, met als doel inclusie en participatie in de maatschappij en de handhaving of verbetering van de levenskwaliteit.

 
De herstelondersteunende begeleiding wordt gegeven in woongelegenheden die aangeboden worden door het initiatief van beschut wonen of in andere woongelegenheden.
De herstelondersteunende begeleiding, bestaat tenminste uit:
  1° psychosociale ondersteuning geven in de eigen leefomgeving;
  2° sociale netwerkvorming stimuleren;
  3° streven naar inclusie en participatie in de omgeving waarin de cliënt actief is;
  4° aandacht hebben voor zinvolle activiteiten.


Doelgroep regulier beschut wonen
We bieden kleinschalige woonvormen en psychosociale begeleiding aan voor personen met een psychische kwetsbaarheid. Hiertoe beschikken we over 14 woningen in de regio Leuven – Kortenberg – Tervuren met 107 erkende plaatsen voor Team Leuven.

De focus van onze begeleiding ligt op herstel en maatschappelijke integratie. Zinvolle activiteiten, sociale relaties en betrokkenheid staan hierbij op de voorgrond.


Om in aanmerking te komen voor begeleiding en zo nodig huisvesting in IBW De Hulster gelden de volgende algemene  voorwaarden:

· Er is een psychiatrische diagnose of een psychiatrische voorgeschiedenis aanwezig.
· De psychiatrische problematiek dient voldoende gestabiliseerd te zijn of de kandidaat bewoner moet kunnen omgaan met zijn/haar persoonlijk crisisplan/signaleringsplan. 
· Er is geen 24-uurtoezicht nodig.

· Zowel vrouwen als mannen vanaf 18 jaar kunnen terecht bij beschut wonen De Hulster.

· Wanneer het IQ tussen de 70-75 of lager is (verstandelijke beperking), wordt er een inschatting gemaakt voor doorverwijzing naar VAPH en begeleid wonen. 
· Er zijn begeleidingsnoden op meerdere levensdomeinen, waardoor een meer zelfstandige woonvorm nog niet haalbaar is. 

· Er is motivatie om zich te willen laten begeleiden tot meer zelfredzaamheid door het team van BeWo De Hulster op verschillende levensdomeinen aan de hand van een begeleidingsplan. Bij aanvang ondertekent men hiertoe ook een begeleidingsovereenkomst.
· Men is bereid mee te werken rond ‘activering op maat’ om tot een zinvolle dagstructuur en daginvulling te komen.

· Het leven in een gemeenschapshuis als tijdelijke woonvorm en als mogelijke meerwaarde voor het herstel aanvaarden.

· De afspraken en regels uit het huishoudelijk reglement kunnen naleven.

· Familie en belangrijke derden laten betrekken in het begeleidingsproces waar aangewezen.

· Er is bereidheid om het team van Beschut Wonen te laten samenwerken met jouw hulpverleningsnetwerk.

· Er is akkoord tot informatie-uitwisseling en systematisch overleg met jouw hulpverleningsnetwerk.

· Voldoende financiële draagkracht hebben: indien nodig in schuldbemiddeling, budgetbeheer gaan.


Naast het reguliere groepswonen, beschikken we over volgende specifieke woonvormen, waarnaar men kan doorstromen na eerst een periode het gewone groepswonen van beschut wonen te hebben doorlopen:

Studio wonen: Vzw De Hulster beschikt over 6 studio’s gelegen in het Kostershuis te Leuven. Deze studio’s beschikken over eigen sanitair en keuken.


Huren via IBW De Hulster aan de sociale woonmaatschappij Dijledal: Via een samenwerkingsakkoord met vzw Dijledal kunnen we een beperkt aantal sociale appartementen verhuren in Leuven aan bewoners die in aanmerking komen voor sociaal huren en reeds ingeschreven zijn bij het sociaal verhuurkantoor. 


Individueel Beschut Wonen: Vzw De Hulster kan een aantal mensen begeleiden op hun eigen particulier adres.
Specifieke doelgroepen

Binnen de algemene doelgroepsomschrijving biedt IBW De Hulster enkele specifieke begeleidingsinhouden:
Verslavingszorg: beschutte woonvorm voor mensen met een verslavingsproblematiek, gelegen in de Diestsesteenweg te Kessel-Lo.  In het huis voor verslavingszorg is er plaats voor 5 volwassenen (minstens 18 jaar) met een afhankelijkheidsproblematiek waarbij men bewust kiest voor een middelenvrij leven en hiervoor een behandeling achter de rug heeft of bezig is. Het kan gaan om alcohol, drugs, medicatie of een combinatie van producten. De focus ligt op psychosociale begeleiding met woonondersteuning voor volwassenen die op meerdere levensdomeinen uit evenwicht zijn geraakt wegens een afhankelijkheidsproblematiek. 

Aanmelding voor het verslavingshuis kan op dezelfde manier als voor het regulier beschut wonen.


Kotlab: woonvorm voor jongvolwassenen, gelegen in de Tiensesteenweg te Kessel-Lo.
In het ‘KOTlab-huis’ is er plaats voor 5 jongeren met een leeftijd tussen 18 en 25 jaar. Men kiest ervoor om zelfstandig te wonen, met een groep van leeftijdsgenoten in combinatie met begeleiding om zich heen.

Voor wie?

* Jongeren/jongvolwassenen tussen 18 en 25 jaar (bij voorkeur gekend bij de vaste partners: de Wissel, het CAW, Amber vzw, het Brughuis)
* Met een psychologische hulpvraag (vermoeden van psychische/systemische moeilijkheden)
* Met noden vanuit verschillende sectoren (geestelijke gezondheidszorg, bijzondere jeugdzorg, welzijnszorg)
* Met een bereidheid tot experimenteren met het vergroten van zelfstandigheid en zelfredzaamheid binnen een groepscontext


III. INTAKEPROCEDURE

Onderstaande intakeprocedure voor regulier beschut wonen en verslavingszorg, beschrijft de wijze waarop aanmeldingen voor nieuwe bewoners worden behandeld, van aanmelding tot opstart wonen.
KOTlab heeft een specifieke aanmeldprocedure die men terugvindt op de website van www.dehulster.be → KOTlab


De kandidaat-bewoner of doorverwijzer kan zich telefonisch of via email aanmelden. Hiervoor worden eerst enkele gegevens verzameld via de aanmeldfiche.

Telefonisch: 016 29 87 60 tijdens weekdagen
Corinne Staskowiak (regulier beschut wonen)
Alleman Isabel (verslavingszorg en regulier beschut wonen)
Niki Weegels (verslavingszorg en regulier beschut wonen)

De aanmeldfiche mag samen met een informed consent en de kopie van de identiteitskaart terug gestuurd worden naar:
Aanmeldingen IBW De Hulster
Minderbroedersstraat 23, 3000 Leuven.

Of via mail naar aanmeldingbeschutwonen@dehulster.be

Na ontvangst van de aanmelding wordt er een kennismakingsgesprek ingepland. 
Dit kan indien gewenst samen met de doorverwijzer, een familielid of andere belangrijke steunfiguur. 
Tijdens dit gesprek, dat doorgaat op de burelen van IBW De Hulster, geven we meer info over onze werking en ons hulpverleningsaanbod. We bespreken enkele aandachtspunten waar we veel belang aan hechten tijdens het verblijf bij ons. We hopen ook meer info te krijgen over de verwachtingen, hulpvraag, aandachtspunten en sterktes van de kandidaat.

Na dit kennismakingsgesprek vragen we nog een aanmeldbundel en medische fiche in te vullen en terug te bezorgen.
Nadat we deze documenten ontvangen hebben, volgt een intakegesprek met de coördinerend psychiater van IBW De Hulster. 
Na dit gesprek kan definitief bevestigd worden of iemand in aanmerking komt voor een plaats op de wachtlijst van beschut wonen De Hulster. Indien men toch niet in aanmerking komt, wordt dit met de kandidaat en/of de  doorverwijzer besproken. In dat geval worden er alternatieven voorgesteld.

Na inclusie bij beschut wonen De Hulster, start een tussenperiode waarbij we wachten op een geschikte plaats in een woning.
Deze tussenperiode zien we als een voorbereidingsfase voor de start bij beschut wonen. 
Deze periode kan benut worden voor het werken aan bepaalde aandachtspunten, zoals het opstarten van een daginvulling, opstart Activering, opmaken van een signalisatieplan, uitbouw van de verdere nazorg… 
Tijdens deze tussenperiode vragen we mogelijke wijzigingen die van belang zijn voor het hersteltraject door te geven aan ons aanmeldteam. 
Wanneer er een mogelijke plaats is, wordt men uitgenodigd voor een bezoek aan de woning. Bij interesse houden we voor de effectieve start van het beschut wonen nog een startgesprek met de nieuwe bewoner, de begeleider van de woning en je doorverwijzer of belangrijke steunfiguur/familielid. Tijdens dit gesprek wordt er zowel aandacht besteed aan het persoonlijk hersteltraject als aan de praktische kant verbonden aan de opstart van het beschut wonen: verhuisdatum, waarborg, contracten, begeleidingsovereenkomst, nazorg…

